
Protokół  Nr III
z posiedzenia wyjazdowego Komisji Komunalno-Finansowej

dnia 2 lipca 2025 r.
do Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Lulkowie

Pkt 1

Wyjazd do Zakładu Zagospodarowania Odpadami w Lulkowie.

Pkt 2

Przewodniczący  Komisji  Komunalno-Finansowej  radny  Waldemar  Grześkowiak  o  godz. 

16:50  otworzył  posiedzenie  wyjazdowe  Komisji.  Zgodnie  z  listą  obecności  w  posiedzeniu 

uczestniczyło 4 członków Komisji (załącznik nr 1).

Przewodniczący  Komisji  Komunalno-Finansowej  radny  Waldemar  Grześkowiak 

poinformował,  że  posiedzenie  komisji,  będzie  nagrywane  i  wykorzystane,  tylko  do  celów 

szczegółowego odtworzenia wypowiedzi, które znajdą się w protokole.

Uczestnicy posiedzenia niebędący członkami Komisji:

Karol Nowak, zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Września;

Joanna Śmigielska, zastępca Prezydenta Gniezna; 

Janusz Brzuszkiewicz, kierownik Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Lulkowie;

Radna Magdalena Jurewicz-Zugaj;

Radna Inez Niszczak-Sieradzka;

Radny Maciej Słowiński;

Radny Bogumił Kwiatkowski;

Anita Grabarek, referent w Biurze Rady;

Pkt 3

Przewodniczący Komisji Komunalno-Finansowej radny Waldemar Grześkowiak przedstawił 

porządek obrad posiedzenia komisji (załącznik nr 2).

Porządek obrad

1. Wyjazd do Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Lulkowie  (godz. 16.00 spod Biura Rady).
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2. Otwarcie posiedzenia wyjazdowego.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Plan Pracy Komisji Komunalno-Finansowej na rok 2025.

5. Zwiedzanie i zapoznanie się ze specyfiką funkcjonowania zakładu.

6. Dyskusja na temat funkcjonowania ZZO w Lulkowie.

7. Zakończenie posiedzenia.

Komisja Komunalno-Finansowa w obecności 4 radnych, jednogłośnie przyjęła porządek 
obrad.

Pkt 4

Przewodniczący Komisji Komunalno-Finansowej radny Waldemar Grześkowiak przedstawił 

Plan Pracy Komisji Komunalno-Finansowej na rok 2025 (załącznik nr 3).

Komisja Komunalno-Finansowa w obecności 4 radnych, jednogłośnie przyjęła Plan Pracy 
Komisji Komunalno-Finansowej na rok 2025.

Pkt 5

Joanna  Śmigielska,  zastępca  Prezydenta  Gniezna  powiedziała,  że  również  jest  gościem,  a 

gospodarzem tego miejsca jest pan  Janusz Brzuszkiewicz, kierownik Zakładu Zagospodarowania 

Odpadów. Poinformowała, że jest to miejsce, które należy do gnieźnieńskiej komunalnej spółki, ale 

spółki  URBIS.  Wyjaśniła,  że  nie  posiada  takiej  wiedzy,  aby  o  wszystkim  opowiedzieć,  ale  z  

przyjemnością i ciekawością posłucha o tym, co można jeszcze lepiej wykonać. 

Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  Zakładu Zagospodarowania  Odpadów  w  Lulkowie 

powiedział, że komisja znajduje się w jednym z trzech zakładów spółki URBIS, do którego również 

trafiają odpady z gminy Września. Wyjaśnił, że zakład wyposażony jest w instalację przetwarzania 

odpadów komunalnych,  czyli  w  linię  technologiczną  do  sortowania,  wykorzystaną  w  ¾ przez 

automaty, a w ¼ wykonują „ludzkie ręce”. Poinformował, że otwarcie zakładu nastąpiło w roku 

2015. Zakład obsługuje obszary dwóch powiatów: gnieźnieński i wrzesiński. Powiedział, że łączna 

liczba  mieszkańców,  średnio  waha  się  powyżej  200  tysięcy.  Codziennie  wjeżdża  na  instalacje 

powyżej 200 ton odpadów komunalnych i zmieszanych, bez BIO i gabarytów. Zaprosił zebranych 

gości do zwiedzania zakładu (załącznik nr 4, zdjęcia). 
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Pkt 6

Radny Bogumił  Kwiatkowski  powiedział,  że  nie  ma żadnych pytań,  ponieważ dowiedział  się 

wszystkiego  podczas  zwiedzania.  Uważa,  że  pan  Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  ZZO  w 

Lulkowie, jest „niezwykłym człowiekiem”, ponieważ już kilka razy odwiedził zakład i za każdym 

razem widzi in plus. Podziękował za rzeczowe i konkretne informacje.

Radna Magdalena Jurewicz-Zugaj powiedziała,  że nie spodziewała się,  że na terenie zakładu 

będzie  taki  porządek.  Również  podziękowała  za  zaangażowanie  pana  Janusz  Brzuszkiewicz, 

kierownik ZZO oraz przekazaną wiedzę.

Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  Zakładu Zagospodarowania  Odpadów  w  Lulkowie 

powiedział, że jest to coś, o czym normalnie rozmawia.

Joanna Śmigielska, zastępca Prezydenta Gniezna powiedziała, że jest to ważny temat, ponieważ 

chodzi  o  środowisko  oraz  pieniądze  mieszkańców,  a  pracy  pozostało  jeszcze  bardzo  dużo. 

Poinformowała, że na terenie zakładu, odbywają się spotkania edukacyjne z młodzieżą dotyczące 

selekcji  odpadów.  Wyjaśniła,  że  może  jest  to  monotonne,  powtarzające  się,  ale  musi  to  być 

wykonywane, ponieważ jeszcze nie do wszystkich bez tej edukacji się dotarło. Uważa, że większa 

część mieszkańców Wrześni i Gniezna stara się wykonywać to jak najlepiej, ale niestety pozostała  

grupa osób, która nie stosuje się do segregacji. 

Karol Nowak, zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Września powiedział, że zawsze znajdzie 

się osoba, która do tego nie będzie się stosowała. Wyjaśnił, że niestety zasady są potrzebne i muszą 

pozostać.        

Radny Damian Staniszewski zapytał, czy instalacja przekroczyła 56 tys. ton rocznie?

Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  Zakładu Zagospodarowania  Odpadów  w  Lulkowie 

odpowiedział, że nie i nie jest przekraczany.

Radny Damian Staniszewski zapytał, czy był składany wniosek na więcej?

Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  Zakładu Zagospodarowania  Odpadów  w  Lulkowie 

odpowiedział,  że kwestia  złożenia  wniosku na więcej,  jest  kwestią  udowodnienia,  że  zakład tą 
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instalacją może przerobić więcej. Powiedział, że można ją zmodernizować, ale obecnie zakład nie 

jest w planach modernizacyjnych zakupu separatora, po to, aby można było zwiększyć prędkość tej  

instalacji. Wyjaśnił, że nie jest to tylko kwestia zwiększenia, ale trzeba pokazać moment, w którym 

jest się w stanie to przerobić. Poinformował, że zakład pracuje na dwóch zmianach liniowych oraz 

trzeciej zmianie serwisowej.     

Radny Damian Staniszewski zapytał, czy stanowiska produkcyjne, są w szkodliwych warunkach?

Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  Zakładu Zagospodarowania  Odpadów  w  Lulkowie 

odpowiedział, że w zakładzie nie ma szkodliwych warunków. Wyjaśnił, że 75% tej pracy dokonują 

automaty, a pracownicy dokonują tylko doczyszczania. Poinformował, że jedyną rzeczą, która jest 

brana pod szkodliwe, to są warunki pracy, które nie spełniają tych wymogów, to są to panowie 

pracujący  na  śmieciarkach  ładowacze.  Powiedział,  że  pracują  we  wszystkich  warunkach 

pogodowych, ponieważ muszą pracować i dlatego im to przysługuje jako szkodliwe.     

Joanna Śmigielska, zastępca Prezydenta Gniezna powiedziała, że w zakładzie pracują wieloletni 

pracownicy i wbrew pozorom nie ma rotacji pracowników.

Radna Magdalena Jurewicz-Zugaj zapytała, czy wynagrodzenie jest podstawowe?

Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  Zakładu Zagospodarowania  Odpadów  w  Lulkowie 

odpowiedział, że nie może udzielić szczegółowej odpowiedzi, ale nie jest specjalnie wysokie. 

Radna Magdalena Jurewicz-Zugaj zapytała, ilu jest pracowników?

Janusz  Brzuszkiewicz,  kierownik  Zakładu Zagospodarowania  Odpadów  w  Lulkowie 

odpowiedział, że ponad stu.

Przewodniczący Komisji Komunalno-Finansowej, radny Waldemar Grześkowiak podziękował 

Pani  Joannie Śmigielskiej, zastępcy Prezydenta Gniezna oraz Panu Januszowi Brzuszkiewiczowi, 

kierownikowi ZZO w Lulkowie za miłe i merytoryczne spotkanie.
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Pkt 7

Wobec wyczerpania porządku obrad  Przewodniczący Komisji Komunalno-Finansowej, radny 

Waldemar Grześkowiak o godz. 18:50  zamknął posiedzenie komisji.

Protokół zawiera 5 ponumerowanych stron. Wszystkie załączniki znajdują się do wglądu w Biurze 

Rady Miejskiej w Urzędzie Miasta i Gminy we Wrześni.

Przewodniczący Komisji
                                                                                                                      Komunalno-Finansowej
 

                /-/Waldemar Grześkowiak

Protokolant

/-/Anita Grabarek
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